

公民 态度

宋林落马背后的各种“剧”

据中央纪委监察部网站消息，华润集团董事长、党委书记宋林涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。此前，微博认证为新华社《经济参考报》首席记者的王文志，以公民身份向中纪委实名举报副部级官员宋林包养情妇，并涉嫌贪腐。4月16日，宋林在华润集团官网紧急发布个人声明予以否认。

(今日《东南商报》09版)

甬上辣评

2014年4月17日，对华润集团董事长、党委书记宋林来说，绝对是个终生难忘的日子。他前一天还通过本集团网站发布声明，否认举报，自证清白，并且义正词严地表示要追究举报者的法律责任，表示“希望有关上级机构及相关部门尽快进行调查”，结果仅仅一天，就被中纪委宣布涉嫌严重违纪违法，正在接受组织调查。整个事件的戏剧性发展，对宋林来说实在是个莫大的讽刺。

这起充满戏剧性的事件背后，其实还有着各种“剧”。首先对于宋林来说，这无疑是个人的一场“悲剧”。“涉嫌严重违法违纪”，“正在接受组织调查”，不但意味他的仕途前途戛然而止，而且还极有可能面临牢狱之灾。也就是说，昨天还掌握一个规模庞大的超级国企，有着一呼百应的身份和地位，明天就可能变得一无所有，成为阶下囚。宋林的悲剧人生，对其他手握重权、头戴乌纱者，难道不是一个沉重的警醒吗？

宋林的悲剧，对于两次举报其违法违纪的《经济参考报》首席记者王文志和所有对贪污腐败、违法违纪深恶痛绝的公民

来说，却绝对是个“喜剧”。对所有涉嫌贪腐、违法乱纪的官员，人人都有监督的权利，但关键还得有监督的意识、监督的行动，这样权利才能发挥它的作用。记者王文志2013年7月份第一次实名举报宋林无果，时隔不到一年，再次实名举报，他这种监督的责任与自觉，令人敬佩，值得学习。如果我们每个人在掌握了官员违法乱纪、贪污受贿等证据之后，都能够有王文志一样的坚持、一样的无畏，那么对整个国家的反腐倡廉来说，都是极大的助力。一个官员的落马，意味着官场多了一份廉洁，对举报者来说大功告成，对普通百姓来说是扬眉吐气，这当然可以称得上是“喜剧”。

说了“悲剧”与“喜剧”，还要重点说说“正剧”。包括宋林在内的任何一名贪官的落马，对国家反腐倡廉事业，对各级纪委、反贪机关来说，都是一部反腐“正剧”。记者王文志曾经坦言，正是当前中央政府发起的反腐风暴，对腐败持续的高压态势，才给了他坚持举报的动力与勇气。这实际上也是在提醒我们的各级纪委和检察机关，只要组织能够有举报必受理，有贪腐必查办，那么公众就愿意不讲条件，不求回报地参与党和政府的反腐“正剧”，并且一定能够演好，不会令人失望。这方面成功的例子，实在是举不胜举了。

苑广阔



活动时间 04/18五~04/24四
礼金卡团购热线:27866001

唯爱永 婚庆 盛典

4-5
折

[爱相随之家的开始]

春季婚庆床品节
购三件商品送张山沟发票返现金额

满520元+2元即可

换购“温馨抱枕” 单件限买一个。
送礼地点三楼折扣蓝专柜

[四楼绅士运动休闲馆] 饰类特别企划

4月19-20日申强上楼发票实行金额

满300元送30元四楼抵用券

购四楼商品单笔满300元抵用, 明示商品除外, 单笔限抵一张

购四楼商品单笔满300元抵用, 明示商品除外, 单笔限抵一张